
 

 

Fråga 
Kommunfullmäktige 

Hot mot demokratin och folkvalda politiker 
 

Flera medier har rapporterat om mötet mellan kommunstyrelsens arbetsutskott i Lund och 
representanter för Lunds studentliv som försenades och tvingades byta lokal. 

Vi kan läsa vidare i Sydsvenskan den 23 maj: – När mötet skulle börja stormade det in en 10-20 
personer, säger Rasmus Törnblom (M), vice ordförande i Lunds kommunstyrelse. 

Han är mycket kritisk mot demonstranterna. 

– Det här är mycket allvarligt eftersom den svenska demokratin för en stund inte tilläts verka i 
Lund. Att säkra demokratins genomförande är en av samhällets grunduppgifter. Demokratin ska 
inte och kommer inte att underkasta sig sabotage och anarki. 

Han får medhåll av Anders Almgren (S), kommunstyrelsens ordförande. 

– Man blev såklart överraskad av det som hände. Det här var ju Lunds kommun som hade ett 
möte med studentrepresentanter om studentbostäder. 

Rasmus Törnblom skräder inte orden. 

– På ett djupare plan är jag oroad över en samhällsutveckling där den som skriker högst och 
saboterar vinner på det, säger Rasmus Törnblom.  

Han tycker sig se en trend. 

– När sabotage av demokratin relativiseras och förminskas tror jag det är en risk för ett sluttande 
plan där demokratin, som är en av våra främsta framgångar som mänsklighet, inte längre är vad 
den var. Jag önskar att det kan fortsätta. Det som riskerar att ske med tilltagande polarisering och 
respektlöshet mot demokratin är att man tvingar fram en utveckling där folkets företrädare 
behöver låsa in sig och bli mindre tillgängliga. 

Även i Malmö har vi genom åren haft liknande problem/händelser som i skrivande stund just nu 
präglar den politiska debatten i Lund. Vi måste alltid vara bereda att försvara demokrati och 
yttrandefrihet.  

Jag vill med anledning av ovanstående fråga kommunstyrelsens ordförande Katrin 
Stjernfeldt Jammeh (S) följande: 

Har kommunledningen och stadskontoret beredskap för att hantera en situation där 
kommunstyrelsens representanter riskerar att utsättas för en stormning och hot?  

Malmö 2024-05-30 

Magnus Olsson (SD) 
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